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CARGO: COZINHEIRA HOSPITALAR TURNO: MATUTINO

INFORMACOES GERAIS

10.

11.

Este caderno contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente poderé retirar-se do local de aplicacdo da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Processo Seletivo.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Processo Seletivo, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizacdo do Processo
Seletivo ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva sera publicado no site www.brasileira.pi.gov.br e divulgado, como
subsidio, e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na pagina CONCURSQS, a partir do 3°
dia atil subsequente ao da aplicacdo, ndo podendo ser alegado qualquer espécie de desconhecimento.
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LINGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO E RESPONDA AS QUESTOES
SEGUINTES.

A namorada

Havia um muro alto entre nossas casas.

Dificil de mandar recado para ela.

Nao havia e-mail.

O pai era uma onga.

A gente amarrava o bilhete numa pedra presa por
um cordao

E pinchava a pedra no quintal da casa dela.

Se a namorada respondesse pela mesma pedra
Era uma gloria!

Mas por vezes o bilhete enganchava nos galhos da
goiabeira

E entdo era agonia.

No tempo do onga era assim.

(Manoel de Barros)

QUESTAO 1

QUESTAO 4

A passagem do texto: “No tempo do onca era as-

sim”, exprime:

(A) tempo transcorrido.

(B) Passado recente.

(C) uma ag@o que poderia ter ocorrido no futuro a
partir de um ponto de vista no passado.

(D) agdes que estavam ocorrendo ao mesmo tempo.

QUESTAO 5

Nio é perceptivel por meio do poema

(A) a esséncia do amor inocente.

(B) uma visao nostalgica de um tempo.

(C) persisténcia e a inventividade dos enamorados.

(D) estratégias utilizadas para viver um amor proi-
bido.

Como os namorados se comunicavam, de acordo

com o poema de Manoel de Barros?

(A) Eles conversavam pessoalmente, escondidos do
pai da garota.

(B) Utilizavam o e-mail para enviar mensagens secre-
tas.

(C) Amarravam bilhetes em pedras e lancavam para
o quintal um do outro.

(D) Enviavam cartas pelo correio, apesar da vigilan-
cia do pai.

QUESTAO 2

QUESTAO 6
No verso “O pai era uma on¢a”, a palavra “onc¢a”
conota
(A) Perigo.
(B) Forga.
(C) Rigidez.
(D) Animal selvagem.
QUESTAO 7
O antonimo para palavra “dificuldade” é:
(A) Facilidade.
(B) Obstaculo.
(C) Problema.
(D) Confusao.
QUESTAO 8

Sobre o pai da namorada do eu lirico, é correto

afirmar que

(A) ajudava os namorados a se comunicarem.

(B) era descrito como uma figura amigavel e acolhe-
dora.

(C) possuia um temperamento que representava um
obstaculo para o namoro.

(D) organizava encontros para os dois jovens.

QUESTAO 3

A palavra “namorada” é classificada fonetica-
mente como

(A) Monossilaba.

(B) Dissilaba.

(C) Trissilaba.

(D) Polissilaba.

QUESTAO 9

“E pinchava a pedra no quintal da casa dela”.

A palavra em destaque poderia ser corretamente
substituida por:

(A) pintava.

(B) jogava.

(C) tomava.

(D) tolia.

“Goiabeira”, no poema, ¢ um exemplo de que tipo
de palavra?

(A) Substantivo comum.

(B) Substantivo proprio.

(C) Substantivo abstrato.

(D) Substantivo coletivo.

QUESTAO 10

O verso “Se a namorada respondesse pela mesma
pedra era uma gléria!” pode ser classificado como
(A) uma oracao simples.

(B) um periodo composto por coordenagao.

(C) um periodo composto por subordinagao.

(D) uma frase nominal.
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QUESTAO 11

No verso “O pai era uma on¢ca”, a palavra “ong¢a”

€ usada em um sentido

(A) literal, referindo-se ao animal.

(B) figurado, representando a severidade do pai.

(C) literal, indicando a presenca de um animal na his-
toria.

(D) figurado, sugerindo que o pai era cagador.

QUESTAO 12

MATEMATICA

QUESTAO 16

Levam em consideracio o contexto do poema, o
“muro alto entre nossas casas” simboliza princi-
palmente:

(A) Barreiras fisicas reais entre as casas.

(B) Obstaculos emocionais e sociais na relagdo.

(C) A distancia geogréafica entre 0os amantes.

(D) A falta de privacidade na vida dos personagens.

QUESTAO 13

Um professor de matematica tem 24 alunos na
turma e deseja distribuir igualmente 96 lapis entre
eles. Quantos lapis cada aluno recebera?

(A)2.

(B) 3.

(C) 4.

(D)5s.

QUESTAO 17

No verso “E pinchava a pedra no quintal da casa
dela”, a funclio sintatica de “no quintal da casa
dela” é:

(A) Objeto direto.

(B) Complemento nominal.

(C) Adjunto adverbial de lugar.

(D) Predicativo do objeto.

QUESTAO 14

Dado o conjunto A = {1, 2, 3, 4, 5}, é correto afir-
mar que um subconjunto proprio de A é:
(A){1,2,3,4,5}

(B) {1, 2,3}

(€) {6, 7, 8}

D) {}

QUESTAO 18

Se 0,25 de um nimero ¢é 15, pode-se afirmar que
esse numero ¢

(A)45.

(B) 55.

(C) 60.

(D) 75.

QUESTAO 19

Analise sintaticamente o segmento: “A gente

amarrava o bilhete numa pedra”.

(A) “A gente” ¢ sujeito, “amarrava’ ¢ verbo transi-
tivo direto, ‘o bilhete” ¢ objeto direto, ‘““numa pe-
dra” é complemento nominal.

(B) “A gente” ¢ sujeito, “amarrava’ ¢ verbo transi-
tivo direto, ““o bilhete” ¢ objeto direto, ‘““numa pe-
dra” ¢ adjunto adnominal.

(C) “A gente” ¢ sujeito, “amarrava’ ¢ verbo transi-
tivo indireto, “o bilhete” ¢ objeto indireto,
“numa pedra” ¢ adjunto adverbial de lugar.

(D) “A gente” ¢ sujeito, “amarrava’ ¢ verbo transi-
tivo direto, ‘o bilhete” € objeto direto, ‘““‘numa pe-
dra” ¢ adjunto adverbial de lugar.

QUESTAO 15

Se uma pessoa percorre 90 km em 3 horas, quan-
tos quilometros ela percorreria em 5 horas, man-
tendo a velocidade?

(A) 120 km.

(B) 130 km.

(C) 140 km.

(D) 150 km.

QUESTAO 20

“Gloria” é acentuada por ser uma palavra
(A) proparoxitona.

(B) oxitona.

(C) paroxitona terminada em ditongo.

(D) monossilaba tonica.

Se a razao entre dois nimeros é 4:5 e 0 menor nu-
mero é 12, qual é o maior nimero?

(A) 15.

(B) 18.

(C) 20.

(D) 25.

QUESTAO 21

A soma dos angulos internos de um tridngulo é:
(A) 90°.

(B) 180°.

(C) 270°.

(D) 360°.

PREFEITURA MUNICIPAL DE BRASILEIRA - PI - MANHA — CARGO: COZINHEIRA HOSPITALAR




QUESTAOQ 22

QUESTAO 28

Qual é o perimetro de um retangulo que tem com-
primento de 10 cm e largura de 5 cm?

(A)15 cm.

(B) 20 cm.

(C)30 cm.

(D)40 cm.

QUESTAO 23

Um sistema de equacdes é dado por 3x—2y=12 e
x+y=10. O valor de “x” esta entre

(A)3e4d.

(B)4es.

(C)5ebo.

(D)6e7.

QUESTAO 24

Um fazendeiro distribui igualmente 450 laranjas
entre seus trés filhos e guarda o restante para
venda. Se ele decidir dar mais 30 laranjas para
cada filho, 0 nimero de laranjas restantes para
venda diminuira em 50%. Quantas laranjas ele
inicialmente guardou para venda?

(A) 120 laranjas.

(B) 90 laranjas.

(C) 150 laranjas.

(D) 180 laranjas.

QUESTAO 25

Uma farmacia tem duas solucdes de glicose de dife-

rentes concentragoes. A primeira solucio contém

15% de glicose e a segunda solucio contém 35% de

glicose. O farmacéutico precisa preparar 500 ml de

uma soluciio que contenha 25% de glicose. Ele pla-

neja fazer isso misturando uma quantidade apropri-

ada das duas solu¢oes disponiveis. Quantos mililitros

de cada solu¢do o farmacéutico deve usar para pre-

parar 500 ml da solu¢io desejada?

(A) 300 ml da solucdo de 15% e 200 ml da solucdo de
35%.

(B) 200 ml da solucdo de 15% e 300 ml da solugdo de
35%.

(C) 250 ml da solucdo de 15% e 250 ml da solugdo de
35%.

(D) 350 ml da solucdo de 15% e 150 ml da solucdo de
35%.

QUESTAO 29

Na escola de Joao, a razio entre o numero de estu-
dantes que preferem futebol e 0 nimero de estu-
dantes que preferem basquete é de 3 para 2. Se ha
300 estudantes na escola e 40% deles preferem es-
ses dois esportes, assinale a alternativa que apre-
senta os estudantes que preferem basquete.

(A) 48.

(B) 60.

(©) 72.

(D) 90.

QUESTAO 26

Joao esta planejando um evento para 150 pessoas e
sabe que 60 sanduiches foram suficientes para 36
pessoas em um evento anterior. Assinale a alterna-
tiva que apresenta a quantidade de sanduiches que
Joao deve preparar para garantir que haja o sufici-
ente para todos no novo evento.

(A) 100 sanduiches.

(B) 150 sanduiches.

(C) 250 sanduiches.

(D) 300 sanduiches.

QUESTAO 30

Um cilindro reto possui altura de 12 cm e o raio
da base de 5 cm. O volume do cilindro é de apro-
ximadamente:

(A)300 cm’.

(B) 600 cm’.

(C) 942 cm®.

(D) 1200 cm?.

QUESTAO 27

Severino tinha R$ 23,50 em sua carteira. Ele com-
prou um lanche por RS 7,75 e uma revista por R$
8,90. Apds essas compras, quanto dinheiro Seve-
rino tinha em sua carteira?

(A)RS 6,85.

(B)R$ 7,15.

(C)R$ 6,95.

(D)RS 7.85.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 31

Uma receita pede 500 mililitros de leite, o que cor-
responde a

(A) 0,5 litros.

(B) 1,5 litros.

(C) 2 pintas.

(D) 50 centilitros.

Com relacao a ética na administracio publica, as-

sinale a alternativa correta.

(A) A ética na administragdo publica permite alguma
flexibilidade na adesdo a codigos de ética, depen-
dendo da situagao.

(B) Conflitos de interesse sao aceitaveis na adminis-
tracdo publica, desde que nao afetem as decisdes
principais.

(C) A transparéncia ¢ um componente fundamental
da ética na administracdo publica.

(D) A responsabilidade social ndo € uma preocupagao
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QUESTAO 32

QUESTAO 36

Sobre a conduta cidada, é correto afirmar que

(A) envolve apenas o cumprimento das leis.

(B) ndo inclui a participagdo em decisdes comunita-
rias.

(C) ¢ limitada a participagdo politica em eleigdes.

(D) inclui o respeito aos direitos dos outros e a parti-
cipagdo ativa na comunidade.

QUESTAO 33

Considerando os eventos ocorridos em Brasilia em

8 de janeiro do ano anterior, assinale a alternativa

que apresenta corretamente o principal resultado

desses atos.

(A) O fortalecimento da democracia no pais.

(B) A celebragdo da diversidade politica e ideoldgica.

(C) O ataque a democracia, com vandalismo e depre-
dagdo de prédios publicos.

(D) O aumento da cooperagao entre diferentes grupos
politicos.

QUESTAO 34

Em outubro de 2023, ocorreu um sério conflito
quando comandos do Hamas atacaram o sul de Is-
rael. Com base nessa informacio, qual foi a conse-
quéncia imediata do ataque do Hamas no sul de
Israel?

(A) A celebragdo de um acordo de paz.

(B) A realizacdo de um festival de musica.

(C) Uma resposta militar intensa de Israel.

(D) Uma reunido da comunidade internacional.

QUESTAO 37

Qual evento esportivo global de grande magnitude
sera sediado na Franca em 2024, reunindo atletas
de diversas partes do mundo?

(A) Copa do Mundo de Futebol

(B) Jogos Olimpicos

(C) Campeonato Mundial de Natagdo

(D) Tour de France

QUESTAO 35

Em relacdo a ética profissional, ¢ INCORRETO

afirmar que

(A) a ética profissional inclui o respeito aos colegas e
a organizagao.

(B) o codigo de ética profissional visa orientar a con-
duta no ambiente de trabalho.

(C) a ética profissional permite praticas discriminato-
rias se forem parte da cultura organizacional.

(D) seguir um codigo de ética pode ajudar a prevenir
conflitos internos.

QUESTAO 38

“A vacinagdo em massa contra a dengue, via Sistema
Unico de Saiide (SUS), teve inicio no dia 3 de janeiro.
A expectativa é que sejam vacinadas mais de 150 mil
pessoas de 4 a 59 anos.

A iniciativa aconteceu por meio de uma parceria entre
a Secretaria Municipal de Saude e o laboratério japo-
nés, Takeda, responsdvel pela producgio da vacina
contra a dengue chamada Qdenga.”

Com base na informacéo sobre a campanha de va-
cina¢io em massa contra dengue, assinale a alter-
nativa correta.

(A) A campanha de vacinagdo esta sendo realizada sem
a colaboracdo de parceiros internacionais, con-
tando apenas com recursos e tecnologias nacionais.

(B) Apenas criancas ¢ adolescentes estdo sendo vaci-
nados, como medida preventiva principal contra a
dengue.

(C) A vacina Qdenga ¢ aplicada principalmente nos in-
dividuos que ja tiveram dengue anteriormente,
para evitar reinfecgdes.

(D) A iniciativa foi uma parceria entre a Secretaria
Municipal de Saide e o laboratdrio japonés Ta-
keda, com a vacina¢do planejada para uma ampla
faixa etaria.

“Enfrentamos desafios globais: mudancas climati-
cas, desigualdades sociais, tecnologias disruptivas e
a polarizacdo politica, problemas que exigem cola-
boracdo’’.

Revista Exame, 2024.
Em resposta aos desafios globais, muitos paises
tém
(A) diminuido os investimentos em tecnologia.
(B) ignorado as questdes de mudanga climatica.
(C) aumentado o foco em sustentabilidade e energia

renovavel.

(D) reduzido o comércio internacional.

QUESTAO 39

Considere as seguintes afirmacdes sobre a ética
profissional e indique se sdo verdadeiras (V) ou
falsas (F).

( ) Profissionais devem sempre manter confiden-
cialidade das informacoes de seus clientes, ex-
ceto quando ordenado por lei.

( ) E aceitavel comprometer um pouco os valores
éticos em prol de ganhos pessoais significativos.

( ) E importante seguir um codigo de ética profis-
sional para garantir a integridade no trabalho.

De acordo com as afirmagoes, a sequéncia correta
é

AV, V,F

B)V,E,V

(OFV,F

(D)E, F, V
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QUESTAO 40
Correlacione os conceitos de ética a suas aplica-
¢Oes praticas.

CONCEITOS DE ETICA | APLICACOES

1. KEtica pessoal | ( ) Inclui praticas que be-
neficiam a sociedade e o
meio ambiente.

2. Etica publica | ( ) Envolve a conduta de
funcionarios governa-
mentais e a administra-
¢io transparente.
3. Responsabi- | ( ) Refere-se aos valores e
lidade social principios que um indi-
viduo segue em sua vida
diaria.

A sequéncia correta dessa associagdo é

(A)3-2-1
B)2-3-1
(C)1-2-3
(D)1-3-2
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